

SVOBODNA SLOVENIJA

LETO (AÑO) LXVIII (63) • ŠTEV. (Nº) 16

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES • 6 de mayo - 6. maja 2010

SPODBUDA

DANIJEL VREČAR SDB

(Pri maši, pred občnim zborom
Zedinjene Slovenije)

Želim, da bi pridiga te svete maše, ki jo darujemo tudi za vse rajne odbornike in člane Zedinjene Slovenije, milostno potrdila celotno slovensko skupnost, ki jo pokriva Zedinjena Slovenija. Želim, da bi spodbudila, vsaj za kratke trenutke, premišljajočo držo, da je Zedinjena Slovenija dar božji za vse Slovence, ki živimo v Argentini.

Smem uporabiti isti teološki temelj na katerega se je naslonil evangelist Janez, ko je napisal tekst o Dobrem pastirju v dimenziji življenjskega pogleda na čredo prvih kristjanov in ga spremenil v simbolično izražanje o Bogu, ki naj velja za vse kristjane, vseh časov.

Naš simbolični evanđeljski pogled pa naj se ustavi predvsem na slovensko argentinsko skupnost.

Sprejmimo najprej dejstva, da smo Jezusove ovce, da poslušamo Njegov glas, da nas Jezus pozna, da hodimo za Njim, da nas je Jezus dobil iz Očetovih rok, da sta Jezus in Oče eno.

Sprejmimo tudi, da je Jezus Dobri pastir usmisli svoj življenjski odrešenijski načrt za nas tako, da je vpoklical na delovanje Zedinjeno Slovenijo. Ta naj pase in pospešuje obstoj slovenske črede v Argentini, da ostaja živa pod božjim varstvom. Ta naj skrbi, da nosi pokončno glavo, ta naj vstavlja zgodovinsko slovensko tradicijo v skupnostno doživljanje vse tja do zadnje realnosti, do smrti.

Če vzamemo naše življenje kot nepretrgan vzgojni proces, sprejmimo tudi, naj bi bila Zedinjena Slovenija vzgojiteljica te črede, poklicana od Dobrega pastirja na skrivnost, providencialen način, kakor je Bog poklical Jezusovo mater, da je vzgojila svojega sina Jezusa, s pomočjo Sv. Duha v Dobrega pastirja.

Zato naj ta mala čreda posluša glas Zedinjene Slovenije.

Zedinjena Slovenija pa naj se v skupku, po različnih poteh trudi, „da posamezniki, družine, druge skupnosti, popolneje in hitreje dosegajo lastno dovršenje“. (Vat. II koncil, VS 6; CS 74).

Tako bo kot utelešena skrb in služenje občne blaginje slovenske skupnosti ustvarjala in ohranjala „Jezusovo čredo“, s katero Dobri pastir znova in znova sklene zavezo in ji daruje božje življenje, ki edino osrečuje in poživlja, ne samo zasebnike, ampak vso skupnost, kar je cilj Dobrega pastirja.

Priče smo, da se je to že spolnilo in v veliki meri že dovršilo z delom in odzivom ustanoviteljev, odbornikov in članov Zedinjene Slovenije, rajnih in živih pa seveda z delom milosti Jezusa Kristusa Dobrega pastirja.

Zedinjena Slovenija je tako prevzela geslo: Rešujmo slovensko skupnost v Argentini še za mnoga leta! Njena skrb je postala tako važna, da se je spremenila v njeno značilnost. Dobila je obraz Dobrega pastirja.

Ko razmišljamo s principom evangelista Janeza o Dobrem pastirju in njegovi čredi, in vključujemo majhne menjave o njeni zgodovini, se že zdaj veselimo, da bo sigurno nekoč kakšen pisatelj zasnoval lepo pripoved in zapisal: Bil je nekoč trop slovenskih Jezusovih ovac, ki je živel v Argentini, navzoč na vseh krajih te velike dežele. Imel pa je tudi pastirja, ki mu je bilo ime Zedinjena Slovenija. Ta pastir je imel zelo rad svojo čredo, zelo je bil povezan z njo in tudi ovce so bile navezane nanj in to tako zelo, da kjer se je videla navzoča čreda, se je videl tudi njen pastir. Bila sta nerazdružljiva.

Včasih je pastir sklical vse ovce in jim klical: „Veselite se z menoj, ker smo vsi skupaj, nobene ne manjka!“

Navzoče so, ki romantično sanjajo o začetkih in one, ki trmasto samujejo; naštudirane in preproste; liberalne in tradicionalne; izgubljene in zapuščene; zapostavljene in žalostne, podjarmene s pretežkim jarmom ...

Vsi imamo vzrok, da se poveselimo, ker imamo Zedinjeno Slovenijo in Dobrega pastirja, ki nas tako ljubi, da daje življenje za vsakega izmed nas.

In prosimo Gospoda, naj se na današnjem občnem zboru v vsem izpolni njegova božja želja.

SLOVENIJA-HRVAŠKA

Referendum je razpisan

Poslanci so z 78 glasovi za in nobenim proti pretekli ponedeljek, 3. maja sprejeli odlok o razpisu referenduma o arbitražnem sporazumu s Hrvaško. Referendum so razpisali za 6. junij, kampanja pa se bo začela ta petek.

Kot je pokazala tudi razprava, bo koalicija volivce nagovarjala k podpori sporazumu, v opoziciji pa bodo državljane pozivali, naj glasujejo proti. Na izredni seji jih je od 82 navzočih poslancev 78 glasovalo za, proti ni bil nihče, vzdržani pa so bili štiri poslanci - Anton Anderlič (LDS), Roberto Battelli (italijanska narodnost) ter Zmago Jelinčič in Miran Györek (oba SNS).

Pod zahtevo za razpis zakonodajnega referenduma o ratifikaciji arbitražnega sporazuma s Hrvaško se je podpisalo 86 poslancev. Zahtevo so vložili v skladu z dogovorom predsednikov parlamentarnih strank na sestanku s premierom Borutom Pahorjem 26. marca.

V skladu z odlokom, ki so ga

sprejeli, bo referendum potekal v nedeljo, 6. junija, referendumsko vprašanje pa se bo glasilo: **„Ali ste za to, da se uveljavi zakon o ratifikaciji arbitražnega sporazuma med vlado Republike Slovenije in vlado Republike Hrvaške, ki ga je sprejel državni zbor na seji dne 19. aprila 2010?“**

Čeprav so se pod zahtevo za razpis referenduma podpisali poslanci iz vseh poslanskih skupin, pa so si pri odgovoru na zgornje vprašanje izrazito neenotni. Sedemurna razprava je tako potekala skoraj izključno samo o vsebini arbitražnega sporazuma, medtem ko dvoma, da bo do razpisa referenduma prišlo, ni bilo.

„Zavrnitev arbitražnega sporazuma s Hrvaško bi bila katastrofalna napaka,“ je na seji DZ pred odločanjem o razpisu referenduma o sporazumu poudaril premier Borut Pahor.

Kako pa gledajo na problem Hrvatit? „Glede na to, da gre za slovensko vprašanje, ne bomo komentirali odločitve slovenskega parlamenta o raz-

pisu referenduma o arbitražnem sporazumu s Hrvaško“, je izjavil tiskovni predstavnik hrvaškega zunanjega ministrstva Mario Dragun.

Slovenski referendum bo zgolj „čelno trčenje“ predsednika slovenske vlade Boruta Pahorja in „dominantnega in karizmatičnega“ vodje opozicije Janeza Janše, pa ocenjuje časnik Novi list. Dodaja, da je vladna koalicija z referendumom spremenila dolgoletno vprašanje meje in mednarodni spor v izključno slovensko notranjepolitično vprašanje. „Lzid referenduma bo lahko imel katastrofalne posledice za mednarodni ugled Slovenije“, je še poudaril reški časnik.

V Sloveniji pa se bo kmalu sprožila kampanja, kjer bo vladna koalicija nagovarjala k potrditvi, opozicija pa združeno propagirala proti. Ponovno pa se bo zgodilo, da bo glasovanje prvo junijsko nedeljo, ki pri nas sovпада s tradicionalnim žalnim spominom na žrtve komunističnega nasilja. Naj nam tudi one pomagajo!

Kakšna družina?



Nadškof Anton Stres

Predlog Družinskega zakonika je bil ob drugem branju, ki je potekalo v državnem zboru v torek, 4. maja, znova predmet burnih razprav.

Predlog omenjenega zakona prinaša vrsto novosti, ki naj bi izboljšale zlasti položaj otrok v družinskih razmerjih, predvsem z uvedbo zagovornika otrok, s prepovedjo telesnega kaznovanja otrok, poseganjem države v družino v primeru kršitve otrokovih pravic, z okrepitevijo strokovne in svetoval-

ne vloge centrov za socialno delo, s sistemskimi spremembami v odnosu med centri za socialno delo in sodišči v prid slednjih, z dodatnim urejanjem rejništva in skrbništva itd. Skratka, čeprav predlog Družinskega zakonika prinaša vrsto novih rešitev in izboljšav 30 let stare družinske zakonodaje, se kopja vedno znova lomijo na razširjenem konceptu družine in možnosti posvojitve otrok s strani istospolnih partnerjev. Predlogu Družinskega zakonika tako eni očitajo, da je šel zakonodajalec predaleč glede posvojitve otrok s strani istospolnih partnerjev. Po njih-

vem mnenju bi moral namreč iskati večjo mero soglasja in poiskati neko srednjo pot, zagotovo pa veliko bolj podprto z raziskavami. Menijo, da v predlogu zakonika ni nedvomno izkazano poseganje v korist otrok. Sprašujejo se tudi, ali je istospolni par res enako sposoben poskrbeti za psihosocialni razvoj otroka kot heteroseksualni, ki ponuja klasični vlogi matere in očeta. In ne nazadnje jih skrbi diskriminacija otrok iz istospolnih skupnosti.

Ljubljanski nadškof in metropolit Anton Stres je ob tem izjavil, da še vedno pričakuje, da bo zakonodajalec predlog Družinskega zakonika oblikoval tako, da bo sprejemljiv za najširši krog ljudi, kar pomeni, da ostanemo na tradicionalnih vrednotah družine. Stres meni, da bi bil glede na to, da je toliko pripomb in amandmajev, o zakoniku potreben temeljit razmislek, zlasti o temeljnih vrednotah naše družbe, ki nas morajo združevati. V vsaki zakonodaji pa je po njegovem mnenju treba upoštevati tudi izjeme, toda iz izjem ne smemo nikoli delati pravila.

„Saj veste, kako pravi pregovor: Izjeme potrjujejo pravilo. Zato je treba takšne primere rešiti na drugačen način.“ Po njegovem prepričanju ob sprejemu predloga zakona tradicionalna družina ne bi bila več to, kar je. „Slovenska ustava pravi, da država varuje družino, ravno tako vsi mednarodni dokumenti o človekovih pravicah poudarjajo pomen družine, pomen varstva družine. Tu je vedno mišljena družina, kot smo jo poznali do zdaj, ki ima seveda prednost pred vsemi drugimi oblikami skupnega življenja iz zelo znanih razlogov,“ je še dodal Stres.

Dvajset let slovenske Karitas

Slovenska Karitas je 1. maja 1990 ustanovila takratna Slovenska pokrajinska škofovska konferenca. Polnopravna članica v Caritas Internationalis in Caritas Europa je postala 10. maja 1995, 7. oktobra 2004 pa ji je Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve RS podelilo status humanitarne organizacije.

Karitas danes deluje po vseh šestih slovenskih škofijah. Vanje je po podatkih iz leta 2009 vključenih 415 župnijskih Karitas, kjer je na humanitarnem področju tedensko dejavnih 8.158 prostovoljcev. Prostovoljci so samo na področju razdeljevanja pomoči iz intervencijskih zalog Evropske unije opravili več kot 100.000 ur prostovoljnega dela.

Škofijske in župnijske Karitas so družinam in posameznikom razdelile več kot 3.000 ton hrane, glavnino pomoči pa je prejelo 136.452 oseb po vsej Sloveniji. Pomoč je prejelo tudi 25.076 osnovnošolcev in dijakov v obliki šolskih potrebščin, učne pomoči, delavnic in letovanj.

Dodaten vir pomoči so predstavljali higienski pripomočki (čistila, plenice ...) in plačila najnujnejših položnic. V program družabnih srečanj in obiskov ob večjih praznikih je bilo lani vključenih več kot 50.000 ostarelih. Poleg

namenskih programov in programov pomoči pa je Karitas izvajala tudi specifične socialne programe pomoči odvisnikom, ženskam v stiski, brezdomcem in migrantom. V te skupine je bilo vključenih več kot 6.000 oseb. Vrednost vseh programov pomoči je v letu 2009 znašala 7.415.309,46 evrov.

BERI...

NIČ VEČ SKRIVNOSTI O TITU	2
SLOVENSKI OKTET V MENDOZI	3
OBČNI ZBOR ZEDINJENE	3
KAKO POSTOPATI Z ASTMOM	4

